

## Dôvodová správa

### k návrhu VZN o poskytovaní jednorazovej finančnej pomoci obcou Limbach

Predložený návrh VZN upravuje podmienky a stanovuje pravidlá pri poskytovaní jednorazovej finančnej pomoci obcou Limbach občanom s trvalým pobytom v obci.

Obec Limbach má záujem poskytnúť pomoc občanom, ktorí sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácii. Na základe aktuálnej sociálno- ekonomickej situácie konštatujem, že narastá počet obyvateľov obce, ktorí majú problém samostatne riešiť svoju finančnú a sociálnu situáciu, v ktorej sa ocitli, neraz nie vlastným pričinením. Mnohí z nich sú v dôchodkovom veku alebo prišli o prácu, niektorých do stavu sociálnej núdze priviedlo náhle zhoršenie zdravotného stavu.

Všeobecne záväzné nariadenie pružne a adresne rieši vzniknuté situácie a pridŕža sa platnej legislatívy upravujúcej danú oblasť.

Jednorazová finančná pomoc podľa tohto VZN je formou peňažnej pomoci, ktorú obec poskytne sociálne odkázaným občanom alebo občanom, ktorí sa ocitli v sociálnej núdzi alebo náhlejšej núdzi, s trvalým pobytom na území obce Limbach.

Jednorazová finančná pomoc má týmto občanom okrem iného pomôcť pokryť náklady na základné životné potreby, vrátane nákladov spojených s bývaním v obci.

Jednorazová finančná pomoc sa môže poskytnúť sociálne odkázaným občanom a občanom, ktorí sa ocitli v sociálnej núdzi alebo náhlejšej núdzi, pričom ide o:

- a) rodiny v s nezaopatrenými deťmi – obec môže poskytnúť sumu vo výške 50 eur na dieťa
- b) dôchodcov, ktorí poberajú minimálny dôchodok ako jediný zdroj príjmu vrátane dôchodcov, ktorí poberajú vyšší ako minimálny dôchodok, a ocitli sa v situácii, keď prechodne nie sú schopní z vlastných príjmov pokryť náklady na základné životné potreby, vrátane nákladov na bývanie, resp. sociálne odkázaných dôchodcov poberajúcich čiastočný invalidný dôchodok – obec poskytne sumu vo výške 100 € osamelému žijúcemu dôchodcovi, 150 € manželskej dvojici),
- c) občanov vyžadujúcich osobitnú starostlivosť – obec môže poskytnúť jednotlivcovi sumu vo výške 50 €, manželskej dvojici 70 €).

Jednorazová finančná pomoc sa poskytuje na základe individuálneho posúdenia, pričom má charakter nenávratnej pomoci, na ktorú občan nemá právny nárok a tomu istému žiadateľovi je možné ju poskytnúť v rámci jedného kalendárneho roka len raz.